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Megingó oszlopok.
Közel hat és félszáz éve, 

hogy Rudolf habsburgi gróf 
lerakta egy hatalmas világ­
történeti alkotás alapkövét, 
de a hatalmas alkotás meg­
alkotásához hatalmas erő hí­
jával lévén, elsöpörte volna 
a gyönge alapokat a megin­
dult szláv-árainlat. A két 
küzdő fél között állott a 
magyar nemzet, rendelkezve 
hatalmas erővel a nagy inU 
megalkotásához vagy a szláv- 
áramlat megtöréséhez, nem 
tudva, hogy bármelyiket se­
gíti, maga ellen segíti a jö­
vőre nézve. A nemzetnek ama 
szláv-ára tolat elleni küzdel­
mei a megelőző években Ru­
dolf mellé vezették IV. László 
magyar királyt hatalmas erő­
vel a nagy alkotás létesíté­
séhez, hogy az a negyven­
ezer magyar fegyveres szá­
zadokra eldöntse a közép­
európai hegemónia kérdését 
s visszaszorítsa a szlávok 
középeurópai megerősödheté- 
sét. De megdöntötte az a 
negyvenezer magyar fegyve­
res hosszú időre a magyar 
nemzeti allam teljes függet­
lenségét is, minden igyeke­
zete lévén azon hatalomnak 
parazitaként belekapaszkodni 
saját felsegitőjének testébe, 
a mi sikerült is 240 év múl­
tán. Ott élősködik ma is.

Most közel hat és félszáz 
év múltán tekintsünk vissza 
az alkotás épülésére, látjuk j 
folyton megújuló ellenséges 
áramlatok között fejlődését, 
majd virágzását s látjuk első 
felét a megsemmisüléshez 
vezető visszaesés korszakának.
Ez a természet örök törvé­

nyeiben megirott sorsa min- ! takarni, hogy oszlopai nem S Már 
den alkotásnak. 1 ...................

Nézzük mostani állapotá­
ban a Lajtán túli felét. A 
részietek fölött hamar sze­
münkbe tűnik a két legna­
gyobb tényezőnek: a szlávnalc 
és a germánnak szemben ál­
lása folyton erősebb ellenté­
tek és ellenszenvek felmerü­
lésével, melyek egy bizonyos 
idei fejlődés után, kedvező 
helypolitikai és világpolitikai 
alkalom adtán könnyen oda­
fajulhatnak, hogy a szlávok 
az erélyes cselekvés terére 
lépve, megpróbálják vissza- 
vivui azt, a mit hat és fél­
száz évvel ezelőtt elvesztet­
tek a Morvamezőn Dürnkrut 
mellett. Ennek bekövetkezté- 

I vei, hogy ismét döntő sze­
rep jut a magyar nemzetnek, 
az bizonyos, de ha annak 
idején a szlávok ellen vezette 
érdeke ós ellenszenve, most 
a Habsburgok a németek el­
len vezethetik az ellenék 
folytatott uégyszázéves lét- 
küzdelmet.

Most ismét e küzdelem 
nagy napjait éljük. A szlá­
vok erélyesen agitálnak.
A testvéri jobb kinyújtva a 
fiumei határozatban, a magyar 
és lengyel ifjúság Ítélkezé­
sében. Mindezt nem látják-e 
amaz alkotás, hatalom birto­
kosai. Nem iátiák a reakció 
szemüvegén keresztül is a 
rövidségét ez utolsó korszak­
nak.

Mert hosszú lehet ez utolsó 
korszak ?

Hosszú lehet egy oly al­
kotás élete, mely a külső 
disz, cafrang minden nemét 
magára rakva, igyekezik el-

„ , - j - -- 18-án gyülekeztek a tör-
eros -tőből, hanem elkobzott j vónyhatóeágok kiküldöttei Ko- 
alkotmány levelekkel égetett ! Dzsvárra. 
porló téglákból van építve, ! Vármegyénk, — élén hazafias
mely testébe zárva tartja s 
szítja a robbanó anyagot.

A kasadozni kezdő épület 
egy nagy külön hasadozui 
kezdő homlokzati tömegében 
ott látjuk az erős oszlo­
paival magyar nemzetet is. 
Miért hasadozik az a nagy 
alkotás ? Nem tudjuk meg­
erősíteni a megingó oszlopo­
kat ? Nem, mert az uj, erős 
kövek beépítésével egy nem­
zet alkotmányos szabadságá­
nak erős vára is erősödnék. 
Nem, mert az alapelvek meg­
erősítésével annak ezredév 
viharát kiállott bástyái is 
erősödnének. Nem, mert azon 
alkotás birtokosai jobban ir­
tóznak a tiszta, teljes szabad 
alkotmánytól, mint az orosz 
cárok.

Hát élesszék csak a be­
épített robbanó anyagot, mert 
az ő testük szétrobbanhat, de 
egy nemzet alkotmányának 
erős vára nem érzi, ha bás­
tyáinak födele alatt ocsmány 
verebek fészkelnek, bármilyen 
hangosan is csirpelnek azok, 
tápot keresve a szemeten,

H—n 1—n.

A kolozsvári nagygyűlés.
Hr. Wesselényi Mikié* Kolozs­

vár város I-só kerületének or: z. 
képviselője az erdélyrésai tör­
vényhatóságok képviselőit e hó 
19-óre értekezletre hívta össze, 
hogy egy közös határozat »lap­
ján állást foglaljanak az alkot­
mány védelmére és c. Becsből 
kivezényelt főispánok törvényte­
len beiktatása ellen

i alispánunk, Farkas Albertiéi, 
egv nagyobb küldöttség által 
képviseltette magát, a melyben 
részt vettek Farkas Albert, Erősdy 
Sándor, Orbán Balázs, ifj. Ugrón 
Gábor, Körösy József, Körösy 
György, Sárkány Miklós, Éltető 
Dani. Körösy Albert, Körösy Sán­
dor, Schmidt Ferencz, dr. Se­
hess Jenő, Bereczki János, Nagy 
Lajos (bergenyei), Desy Zoltán, 
gróf Bethlen István, dr. Gál 
Sándor orsz. képviselők.

Városunkat Petri Zs-gmond és 
Bedő Sándor bizottsági tagok, 
Bcdőházi János és dr. Sebess
Dénes orsz. képviselők képvisel­
ték.

Képviseltették magukat továb­
bá Kolozsvár, Kolozsmegye, Szol- 
nokdoboka-, Udvarhely-, Csik-, 
Alsófehér-, Aranyostorda-, Há­
romszék-, Szilágy- és Hunyad- 
vármegyék több, kevesebb tagú 
küldöttséggel.

A városi polgárságból alakult 
tendező bizottság az egyetemi 
ifjúsággal karöltve óriási munkát 
végzett, hogy az előre bejelen­
tett zavargást letörje, a melyet 
Bécs által fizetett nemzetközig 
gazemberek akartak rendezni az" 
ünnepély megzavarására, azon­
ban hiába küldött a budapesti 
Jakabok vezetősége már napok­
kal hamarább le egy pár száz 
hitvány bérencet, kiket dupla 
napidijja! láttak el, hogy a ko- 
lozsvá elvtársakat feibujtogas- 
sák ós együttesen megzavarják 
ezt a lélekemelő megnyilatko­
zását a becsületes magyaroknak, 
mert a mikor tettre került a do­
log, a cudarok féltették a bőrü­
ket. ott kullogtak ugyan a kö­
zönség között, de a fülük bojt­
ját sem mertek mozdítani, mert 
az egyelem! ifjúság és a pol­
gárság hamar [helyben hagyta 
volna Bécsnek ezen cselédeit, a 
kik nem átalják fizetésért pisz- 

I kos kezeiket a magyar alkot-
Dessei-t bonbonok, csokoládék, likőrök, cogpacok dús Választékban kaphatók
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Kelettengeri, Bismark és Gyöngy keringek, angolna, sardiniák, sajtok, friss déligvümölcsök
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rnánvra és annak védőire fel­
emelni.

Vasárnap reggel 5 óra 56 
perckor érkezett meg gróf Ap­
ponyi A:i>ert mintegy 68 ellen­
zéki képviselőt számláló tábor­
karival. Óriási közönség gyűlt 
össze a fogadtatásra a vasúti 
indóházhoz zászlók alatt. Mikor 
a vonat berobogott s feltűnt Ap- 
ponyi alakja, art a lelkesedést 
és lázt látni kellett, a uiel* azt 
az óriási közönséget elfogta, 
percekig tombolt és éljenzett, 
mikor az éljenzés lecsillapodott, 
Pisztori Mór, Kolozsvár város II. 
kerülete nek képviselője tidvö 
zolie Apponyit, a ki röviden vá­
laszolt, elmondta, bogy szívesen 
jött az alkotmány védelmére 
rendezett gyűlésre, mert ezért 
most élet-halál harcot kell vívni 
minden jóérzésii honpolgárnak.

Ezután kocsikra ülve egv része 
a küldöttségnek, más része gya­
log, megindult, az impozáns bevo­
nulás, de csakis lassú lépésbe 
lehetett menni, s untalau felzen- 
dült a magyar nemzet szentséges 
dala: a Kossu'h-nóta.

A menetet a földészek egy 
nagy csoportja nyitotta meg 
zárt sorokban, azután jöttj az 
Apponyit hozó kocsi és a be­
láthatatlan tömeg, melyet 10.000 
főre bál ran lehetett tenni. Hát 
óra már elmúlt, mikor a New 
york-szállodába érkezett Apponyi.
A menet alatt az egész utón 
«gyeden disonáns hang re ve 
gyűlt a hazafias éneklésbe, sem 
az éljenzésbe. A legnagyobb 
rendbe törtéül a bevonulás. A 
szálloda áltányáról Apponyi egy 
pár szóval megköszönte a lelkes 
fogadtatást s azzal a. közönség 
szép rendbe eloszlott, a kivo­
nult rendőrségnek nem akad’ 
dolga.

Tíz órára volt kitűzve a gyű­
lés kezdete, de már 1 's9 órakor 
kezdtek gyülekezni a küldöttsé­
gek a Redut elé. A nagy te­
rembe csakis jegyekkel lehetett 
bejutni. Maros-Vásárhe'y és Ma 
ros törd avá rm egye kiildötsége 
együttesen vonult fel Farkas Al­
bert alispán vezetése alatt, kiket 
a közönség többször megéijen- 
zett, azután ezt a számos tagból 
álló küldöttséget, különösen an­
nak vezetőjét, Farkas ali; pánt 

A megjelenteket poiv 1U óra­
kor üdvözölő gr. Bethlen Bálint, 
ki elnöknek ajánlotta br Wese- 
iónyi Miklóst.

Br. Weselényi Miklós egy kül­
döttség kiküldését hozta javas­
latba, a kik Apponyi grófot és 
képviselőid' ait meghívják - gyű­
lésre, a közgyűlés kiküldötte 
Miksa Imréi és még négy ragot.

Mikor Apponyi megjelent a köz- l hogy semmi hatalom ellen állni
gyűlési terembe, a nők virágeső­
vel fogadták, a férfiak pedig 
éljenezlek és éljeneztek, — alig 
hogy lecsillapodott az éljenzés, 
előlépett Kecskeméti pártelnök 
és üdvözölte a nemzetnek dicső­
ségtől övezett vezéreit, a kik 
küzdenek a magyar nemzet al­
kotmányáért és függetlenségéért. 
Elmondja, hogy készülnek a fő­
ispánok a disznótorra, de nem 
les: örömük benne, mert a tör­
vényhatóságok ezeket a sárga- 
fekete urakat Becsbe vissza 
kergetik.

Mi meg maradunk továbbra 
is Kossu.li kutyáknak, mórt nem 
akarunk cs. és sir. udvari ku­
tyák lenni s legyen átok azokra 
az árulókra, kik a nemzet alkot­
mányát elakarják kobozni

Ezután Weselényi elnök be­
terjeszti a határozati javaslatot, 
melyet egész terjedelmében már 
ismertettünk volt lapunkban.

Torma Miklós Szolnok-Dobo- 
kumegye volt alispánja ajánlotta 
a beterjesztett, határozati javas­
lat elfogadását, melyet a gyűlés 
egyhangúlag nagy lelkesedéssel 
el is fogadott.

Ezu'án Apponyi gróf kezdett 
beszélni, azt mondja, hogy ó 
irányítani a gyűlést nem akarja, 
csakis érzelmeinek ad kifejezést.
A nemzet, a mely ogyharmadát 
számlálta a mostani népességnek, 
még » török invázió alatt is fenn 
tudm tartani magyar nemzeti 
vol át és összefért a veszély 
idején, most mondjon le alkot­
mányáról és visszafejlődjön.

Nem parlamentáris az olyan 
kormány, a mely politikai fele­
lősség nélkül kormányoz, ép úgy 
min'ha kir. táblai ítélet nem le­
hetne fellebbezni a kir. kúriához, 
így kormányoznak ezek az urak, 
mert a kúria a nemzet képviselő 
testületé meg van bénítva.

A törvényhatóságoknak az állás­
áig!” Iá-a a főispánok ellen jogo­
sult, mert jogaikat vi elmezik. 
Különösen kiemelkedik 2 törvóny- 
iia'óság, melyeknek a történe­
lemben arany lapot kellene nyitni, 
ilyen Abaujtorna megye, mel v 
nek 230 th. tagja közül egy 
jelent meg az installáció'-; Kassa 
ráros a hol nem került lakatos, 
hogy tolvaj kulcsai ki nyissa a 
vármegye házát, a főispán védel­
mére kirendelt csendőr száza­
dosnak, a 48--iki törvények be­
vitték az alkotmány sáncaiba a 
polgárok ezreit, most beviszik a 
másik részét, azonban ez csak » 
nemzed követelményekkel együtt, 
do nem azok a háiraszoritásával.

En azt hiszem, hogy ez a nem 
zet meg fog annyira erősödni

nem tud a haza szabadságának 
kivívásánál. Lesz egy pár el 

i tévelyedett, azonban ez számi- 
! fásba nem jöhet és mint szabad 
I nemzetet adhatjuk át utódaink- 
j nak. Hosszas és lelkes éljenzés 
I után :
I Gróf Zichy Aladár beszólt, 

kijelentette, hogy azért jött Ko 
lozsvira mint a koaláié tagja, 
hogy kifejezést adjon pártja ne­
vében, hogy a hozott határoza­
tokat mindenekben elfogadja és 
hízik a nemzet győzelmébe. Most 

Folonyi Géza beszélt, a ki 
székely kerületének üdvözletét 
hozza és üzenetét, hogy ők ha 
kell életüket és vérüket adják 
ezen küzdelemhez egy jobb jövő­
nek reményébe, mert hiszen a 
múltba is Erdély mentette meg 
Magyarország részére az alkot­
mány*.

Most mikor a nemzet alkot­
mányáért bont zászlót, a feje­
delem szenvedést és nyomort 
kínál, ámde a nemzet vére és 
vagyona felett csak a nemzet 
határozhat, ó felségét megilleti, 
hogy Minisztereket nevezzen ki, 
de ő c«ak jogcímet adhat ennek 
a kormánynak, azonban a nemzet 
hozzájárulását a pénz és vér­
adóhoz meg kell szereznie, mert 
máskép törvénytelen, bitorló, és 
most már az országgyűléstől nem 
szavakat, hanem cselekedetet vár 
s nem szabad engedni, hogy ez 
a kormány tovább is garázdái 
kodjék, kenem vád alá keil 
helyezni.

Gróf Zichy Jenó szólt ezután 
kifejezést adott annak, hogy nem 
fog sikerülni a dinastiának, hogy 
a nemzetet újból és újból be­
csapja.

Ezután Gainer Gyula beszélt, 
elmondva azt a mesét, mikor az 
érczek értekezletet tartottak és 
a vas sirva panaszolta fel, hogy 
mennyire fáj az neki, mikor öt 
a vasat, a vassal verik és iáik. 
Így vagyunk mi is, hogy saját 
testvéreinkkel vívjuk nemzeti 
küzdelmeinket.

Bezsilla Nándor az Andrássy 
csoport részéről bejelenti, hogy 
Nagy Ferenczékkel egyesültek 
és a mai határozatokat, teljesen 
elfogadják.

Ezután br. Wesselényi Miklós 
bezárta ezt a fenséges történelmi 
nemzetiségű gyűlést A közönség 
éljenzett és a Kossuth nóta hangja 
alat* vonult ki a telemből.

A Vigadóval szemben levő 
Szacsvai házba ment azután Ap­
ponyi és a többi képviselik, 
melynek t rké yéről Appom 1 be­
szédet, int yo a néphez, in !y a

Vigadóba nem fért be. itt be­
széltek még: Hhlervári Lehel, 
Lengyel Zoltán, Kulin Árpád, 
Z'chy Ágost képviselők óriási 
lelkesedést érve el beszédeikkel.

Délután Va2 érakor ebéd volt 
Newyork étterembe, ámde itt is 
az a baj vált, hogy csak 300 
einb-r fér el és így jóréiza a 
közönségnek kint rekedt, az e* éd 
maga khünő jé volt, dicséret 
érte Tauszik vendéglő -nek.

A folkoszöntők sorát br. Wes­
selényi Miklós nyitotta meg, éltetve 
a koalíció vezérbizo'tságát s 
köztük Apponyi grófot, a 2-ik po­
harat dr. Posta Béla Apponyinéra 
köszöntötte, erre a hivsóges jé 
magyar asszonyra. Egyszersmind 
beterjesztett egy sürgöny s öt eget 
a melyet nyomba el is küldöttek.

Azti'án Apponyi állo't fel és 
mondott egy tüneményes beszédet 
Br. Wesselényire 

Polya Antal egyetemkor! elnök 
Apponyit köszöntötte.

Apáthi István egytemi tanár 
Kossuth Ferenczet köszöntötte 
fel s felköszöntője végén poharát 
földhöz vágva azt mondta: igy 
törjenek össze a gaz hazaárulók.

Gróf Zichy Jenő az egyetemi 
ifjúságot élteti.

Gróf Zichy Vladimír szín‘én 
az. egyetemi ifjúságot élteti.

\rsay, a koloz vári kálvinisták 
aranyos szájú papja Kossuth Fe­
renczet és a hazafias alispáno­
kat, köztük a mi derék Farkas 
Albertunkét, a kit az Isten so­
kéig éltessen.

Br. Katzs Ivor gróf BethEn 
Bálintért, üríti poharát 

Gróf Bethlen Fölény! Gézáért, 
Polónyi Apponyit Kreuzer tanár 
n koalíciót, Fogarasi nagyenyodi 
tanár Apponyit

És most a tudósításomat az­
zal a fohásszal zárom be, hogy 
segítse az. igazságos Isten a 
nemzetnek ezen vezéreit a di­
csőség utján előre, hogy érje 
el ntár egyer ez a sokat szén 
vedott nemzet, hogy Magyaror- 
■'zág szabid es független legyen 
Akkor boldog lesz a magyar. 

Kolozsvár. 1905 r.ov. 19.

Pelri Zsigmond.

HÍREK.
M,-Vásárhely iU05. november 18.

Kossuth levele.
Kossuth Ferencz országos pár­

tunk nagvnetü elnöke az alanti 
levelet küldötte Petri Zsigmtid 
pártelnökünkhöz:

Megérkeztek u ni. Borszéki, 
Előpataki, Kászoni, Baross, 
sztojkai, Hebe, BodokiMa-

^/rSoMtaL8!l: if'-’ Rchi<£Í~^^V^ é^Uplki

J9DW2^K-,Karlsbadl’A1ar,enbadi’ParádiH(,le(8I;ó- Levied, Salvator, Sellers!, Igmándi és az összes keserű 
vizek a legjutanycsabb atban kaphatók SZALMÁ&Y GYULA Mtéli üzletében. 2-0.394.
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Igen tisztelt Pártelnök araim1 
A mazosvásárhelyi független­

ségi és 48-as párt nevében, szü­
letésnapom és 10 éves pártel- 
nöksógem évfordv.lója alkalmából 
nyilvánított szives jókivánataikat 
és üdvözletüket örömmel vet­
tem.

Fogadják önök és marosvá­
sárhelyi párthiveink mindnyájan 
e kedves megemlékezésükért 
ő-r'inte, meleg kö^-ön^teinot. 

Hazafias üdvözlettel
tisztelő hivök 

Kossuth.

Búcsú lakoma.
Szombaton f hó 18-án kedé­

lyes búcsú lakomát rendezett 
kir. törvényszékünk, Filipek Fe- 
rencz szsre ett munkatársuknak 
Szászrégenbe vezető jbiróvá tör­
tént kinevezése alkalmából az 
Oroszlán vendéglőben.

A lakomán jelzn volt a kir. 
tszék bírói és tisztviselői kara 
teljes számban, a kir. ítélőtábla 
és az ügyvédi kar számos tagja, 
mintegy 50-en.

A poliörköszöntők sorozatát 
kir. tszékünk nagy-tehetségű a 
közszeretetben álló elnöke Bódé 
Sándor kezdette meg az érde­
mekben gazdag távozót és csa­
ládját éltetve.

Ezután Filipek fejezte ki kö­
szönetét a kir. tszék. elnöke, 
biró és tisztviselő társaival szem - 
bon eddigi támoga'ásukért s 
azzal fejezte be beszédét, misze­
rint reméli, hogy az ezen kir. 
tszék elnökétől a tapintatos ve­
zetés körül szerzett tapasztalatait 
uj állásában érvényesítve, a kir. 
jbiróság minden egyes tagjának 
támogatásával fog találkozni.

Dr. Szabó Imre, dr. Csiki 
Kálmán és Köllő Ignác »széki 
bírók a távozó kartárs érdemeit, 
méltatták szavakban. Kelemen 
András táblabiró Hints Miklós 
jbiróra, Bndó Sándor az ügyvédi 
kar jelenlevő tagjaira és Hints 
jbiró a kezelő tisztviselőkre 
emelték poharaikat.

A kedélyes társaság csak az 
éjfél utáni órákban kezdett 
oszlani.

Szent Antal estély.
A szegény fiuk felruházását 

célzó Szent Antal felolvasó estélv 
műsorának meghallgatása végett, 
rendkívül nagy számú, szebbnél 
szebb hölgy közönség gyűlt 
egybe tegnap este ti órakor a 
barátok iskola helyiségében. — 
Férfi közönség is akadt, főleg a 
fiatalság köréből, de a Napok 
bolygói csakugyan bolyongásra 
voltak kárhoztatva, mert az 
összes ülőhelyeket okkupálták a 
jótékonyság tündérei Az érde­
kesnek Ígérkező műsor pontosan, 
sorrend szerint folyt le és a 
várakozásnak megfelelően minden 
izében kielégítő, sőt művészi és 
élvezetes volt. Az estélyen egy 
kedves páter felolvasott a női 
erkölcsről. Ezo rendkívül kényes 
kérdés tárgyalásán Szent Antal 
segítségével átestünk és kérjük 
a nevezett szent férfiút, hogy 
laikus u'ódainak merész vállal­
kozását a jótékonyság nevében 
bocsássa meg.

Volt és uj főispánok.
A minap véletlenül három fő 

ispán utazott a gyorsvonaton 
Pest félő : Miké Bálint volt csiki, 
Désy Zoltán volt szolnokdobokai 
és Ugrón János az uj udvarhelyi 
főispán. Általános kíváncsiságot 
kellett, hogy az étkezőben talál 
kozó régi jó barátok miként 
Udvözlik egymást: És az ered­
mény ? A két volt főispán ügyet 
sem vetett az újra. Egyedül 
húzódott felre és pirult egy sa 
rokkan.

A helyi oltár egyesület
f. hó 26-áu (vasárnap) d. u. 6 

órakor a Szent-Ferenc rendű 
nővérek zárdájában a kiállításra 
adott pénzek és egyébb adomá­
nyok elszámolása tárgyában köz 
gyűlést tart. Az elnökség ez utón 
is béri a tagokat, hogy szives 
kedjenek teljes számban megje 
lenni.

Thea-estély.
Tegnap este a legény egyesü­

letnek anyagilag és erkölcsileg 
egyaránt szépen sikerült thea- 
estélve volt. A szorongásig meg­
telt termekben a műsort az 
egyesület dalárdája vezette be 
énekdarabjaival Utána Szilveszter 
Ferencz dr. olvasott fel egész­
séges eszméket a megtért elv­
társról, majd szavalatok, mono­
lógok, melodrámák és duettek 
váltakoztak nagy tetszésére a 
jelenlevőknek. Félt Ízkor vette 
kezdetét a tánc és ropták fárad­
hatatlanul, zavartalanul ójfelután 
2 óráig. A jó kedélyben eltávo­
zott vend gek r. legényegyesil- 
leti életről a legnagyobb elisme­
réssel nyilatkoztak, ami azt bi­
zonyig 1. hogy ez az egyesület 
misszióját kitünően teljesíti.

Az ital áldozata.
Szőke János helybeli nős csa­

ládos ácsmester tegnap délután 
a hídvégi malom árok mellett 
részegen botorkált. Egyszer csak 
megcsúszott, beleesett a malom 
árokba és hnlefult a vízbe.

Katona szökevény.
Bukur Alexandra me/őpsgo- 

ciai lakóst tegnapelőtt csendőrőr 
járat hozta be Maros-Vásárhelyre, 
mtvel a postán törvénytelenül 
kézbesített behívóra nem vonali 
be. A katonai hatóság ezért, őt 
katona-szökevénynek nyilvánította 
t: elfogatta most már az a kér­
dés, hogy megkapta-e a behívót 
a postától s ha nem kapta meg, 
vájjon vau-e joga a katonáéknak 
elfogatni az ország egyik polgá­
rát ?

Párisi asztal Marostorda- 
megyében.

A kereskedők, iparosok és vál­
lalkozók világát a reklámnak uj, 
csodaszerüen meglepő módjával 
ajándékozta meg a francia lele­
ményesség. Általánosan tudott 
és elismert dolog ma tu ár rek­
lám jelentősége a kereskedőre, 
ipái jsra és vállalkozóra egyaránt

A reklám az üzlet híressé válá­
sának az eszköze, az a csatorna, 
melyen a jövedelem folyik be s 
melyet így mindig nyitva tartani 
és szólesbbitem kell. Egy-egy uj 
reklám találmánynak tehát óriási 
fontossága van. E téren most az 
egész világ figyelmét magára 
vonta a párisi asztal, a mely a 
reklamirozásnak a legegyszerűbb, 
legáltalánosabb ős legbilincselőbb 
módja. A párisi asztal egy fran­
cia nagyvállalkozó cég tulajdona 
s a világ minden müveit államá­
ban szabadalmazva van. Ezeknek 
az asztaloknak a bevezetése vi­
lágszerte most van folyamatba 
és rövid idő múlva városunkban 
is általános kereskedelmi és ipari 
Útmutató lesz, mintegy művészi 
katalógusa a legjobb, legdivato­
sabb üzleteknek és ipar; műhe­
lyeknek, a mely első sorban az 
idegeink figyelmét fogjs mapára 
vonni. Az alakja csaknem olyan 
mi it a kávéházi asztaloké, azzal 
a kiilömbséggel, itt a márvány 
helyett fénylő üveg lap van. Az 
(|veg lap alatt a cég k hirdeté­
sei olvashatók színes képek ke­
retében. Az a«ztal mindamellett 
a rendes használatra van szánva, 
remek es elmés kivitele bármely 
helyiségnek a dicséretére válik 
Káviházakbsn, borbély üzleletek- 
ben, vasúti várótermekben és 
minden forgalmasabb helyen le­
het látni. Ezen asztatok rövid 
idő múlva városunkban is látha­
tók lesznek minden nyilvános he­
lyen, telve az itteni kereskedő 
cégek hirdetéseivel

Amint most értesülünk a vai- 
latat magyarországi megbízottja 
Keller Robert ma városunkba 
érkezik a reklámasztalokhoz el­
helyezendő hirdetési bérlet, k 
összegyűjtése céljából és a jelent­
kező érdeklődőknek szívesen 
szolgál bárminemű felvilágosítás­
sal Meder szállóbeli lakásáé.

Szerkesztői üzenet.
1848. Kolozsvár. Küldeményét 

feh&sználtuk, köszönet. Szívesen 
vennök, ha többször i-t fölkeresne 
s ha incognitóját levetné. A cik­
ket kívánsága szerint szignáltuk. 
Üdvözlet.

Baja városban a demok­
rata szociálisták tartottak 
gyűlést, követelik az áltdá- 
lártos választói jogot, de 
azért szívvel lélekkel támo­
gatták a koalíciót.

Szombathelyen a függet­
lenségi párt tartott nagygyű­
lést. melyen szt vettek 
Ságby Gyula és Léhner Hu­
gó képviselők. Feltűnt a gyű 
lésen, hogy az elnöklő Gott­
hard Sándor magát a kér. 
szociálizmus hívének vallotta, 
de azért a gyűlésen elnökölt 
s a hozott határozatokhoz 
mindenben hozzájárult,

A budapesti Munkásnők is 
gyűlést tartottak tegnap, 
melyen Molnár Miklósáé el 
nökölt. Beszédében felüivfa 
a munkásnőket, hogy csatla­
kozzanak a munkások küz­
delméhez s vegyék ki részü­
ket abból, mikep Oroszország 
ban teszik a nők.

b ehérváry a Haiadópártban 
kijelentette, hogy a radiká­
lis intézkedést az ellenzék le­
törésére semmi szin alatt sem 
hagyja abba,

A tizenkét renittens vár­
megyének dotációja,melyet a 
kormány megvont, 3 millió 
koronára rúg. Ez az intézke­
dés azonban azt hiszik po­
litikai körökben, nagyon rö­
vid ideig fogja tartani magát.

Telefon tudósítás.
Bpeet, délután i óra.

A politikai szintérről.

A tegnapi vasárnap az or­
szág minden részében a po­
litikai gyűléseknek volt szán­
va. Gyűlés volt Nyíregyhá­
zán, hol br. Bánffy Dezső 
alakította meg az uj pártot, 
beszédében kijelentette, hogy 
a jelenlegi kormány napjai 
meg vaunak számlálva. A 
gyűlést a szociálisták igve- 
keztek megzavarni, de a 
polgárság erélyes föllépése 
elriasztotta őket

A Bazilika felszentelése
A Bazilikát tegnap fényes 

ünnepség keretében nyitották 
meg a fővárosban. Az udvar 
köréből József Ágost főher- 
heg és neje Auguszta vett 
részt az ünnepélyen. Az tin- 

I neP‘ misét Vaszary Kolos 
I hercegprímás mondta.

Flotta demonstráció.
I A török konfliktusból kí- 
j folyó nemzetközi flotta de- 
j monstritióban való részvéteire 
j az oeztr. magy. hadihajók
! niQ I1 ol 1 itrli 1 1 f 1 .már elindultak.

Orosz forradalom.
Oroszországban a kimondott 

tömeges halálos Ítéletek vég­
rehajtása ellen ki mondották 
a legvégső küzdelmet is. A 
nép minden alkalmat fel fog 
használni arra nézve, hogy 
megakadályozzák az Ítélet 
végrehajtását.

z ország egyes részeiből 
I il vasutas sztrájk hesztintc- 
1 téséről érkeznek hírek.

Ff tetős szerkesztő ■
A d i 4 r ■) á d.
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I H t. birtokod osz­
tály, jÍMZtlH közönség,
CSÉPLŐGÉP /n
lajdonosok és a
olcsó és kitűnő

kik télire

tűzi fával

Nuridsány Antal
férfi ég női divat kereskedő 
ajánlj« dim választékú férfi éen 4

; uhu I» «-linóit
barcheíok. flanelek, téli kendők

feltűnő olcsó árban.
Blúz selymek gyári álban. }

367- 8-16 j el akarják masukat látni, for-
: dúljanak Révész Lász- *
I lóhoT, (Szentgyörgy utca 
I 21 szám alatt) a hol a minta 
I fa megtekinthető, vagy pedig 
: közvetlen a Sárpataki és Tó- 
j falvi erdőkben lévő erdőőrök- 
I liöz, a hol közel ezer öl áll a 
j t. vevő közönség rendelke- 
I 20-24. zésére. 241.

PR GIDOL *sai
A fágyús által oko­
zott fájdalmat, visz- 
betegséget, ég tő ér­
zést a legrövidebb idő 

alatt megszünteti.
Ára 80 fillér.

Kapható egyedül az Arany- 
Szarvas cirnti gyógyszer­

ig tárban
Maros- Vásárhelyt,

P I e b án i a-templom mellett. 
(5—0.) (386.$

Kávéház átvétel.
Szives tudomására hozom a 

n. é. közönségnek. hogy a mai 
napon az

EUROPA KÁFMZAT
átvettem s minthogy azt a mai 
kor igényeinek megfelelően óhaj­
tom berendezni, kii.elebbi ér­
tesítésig zárva tartom.

Teljes tisztelettel
Nagy József.

391.—5-20.

Havi hat koronás

részletfizetésre
szóilit mindenféle -fo -fe 
für családi és iparos
varrógépet, 

Fischer Gyula és fiai
PHaros UJísérhelyf.

A valódi Singer varrógégek
PŐRAKTÁRA.

Vevőknek ingyen okta­
tás : női ruha szabás és 

géphimzés minden 1 
338. ágában. 24— 0

Ui ÜZLETIl
LAUTER MALVIN

női kalap divatterme
—»*>x««----------------

I isztolottol hozom a n. é. hölgy- 
közönség tudomására, hogy Kossuth 
Lajos-utca 8. szám alatt a mai kor 
nak megfelelő női divat kalap termet

NYITOTTAM.
Raktáron turtum állandóan a divat 
újdonságait,u. m.: alkalmi kalapok, 

gyermek kalapok ós fojkötők, gyász- 
kalapok és minden hozzávalók mér­

sékelt árak mellett. 
Átalakítások pontosan eszközöltetnek. 
Kérem a n. é. hőig;,közönség szives 

látogatását, kiváló tisztelettel
I muter 'ál Ív in

Tanuló leányok azonnal felvételnek.

Szives tudomáséra hozom a n. 
é. közönségnek, hogy

Bilatatos M'alsmei
ä mai naptól fogva 1Eötvös 
(sáros) utca 8. szám alá

HELYEZTEM ÁT
Tisztelettől

hanajoth Albert,
389.-4- 8. mii lakatos.

Szegényeknek ingyen tanitág
i A 'ifez'oit hölgyktkönscgnek 
I tudom sára kozom, hogy

női ruhává ró intézetedben
gyoisan és olcsón készítek min­
denféle ru'ákat.

1 szönuha készítése . 8 kor.
1 reformruha „ 4 „
1 blúz „ . 2
Tanítok szabni ok várni olcsó 

áron. kijárok házhoz is tanítani 
20 korona díjért, az ő- szeg csak 
akkor fizetendő, ha elismeri, hogy 
a szabászatot megtanul:a Telje­
süli szeg- nveket ingyen tanítok.
Vidékre is elmegyek tanítani.

Varóintézetemben 6-féie divat- 
'ap áll a közönség szolgálatára. 

Tisztelettel
Ba^iaíis József

női szabómester j 
M -Vásárhely, Kezinczy-u 16 hz 

327- ‘ 19-0. J

Gsei^egeszőlő!

Visontahegvi, elismert logjóbb és 
egizletesobb fajokból 5 ktlogramos 
postakosarankint a leggondosabb cso­
magolással 3Va korona

Bor 1904 évi

Gyöngyös-Visontai hogyokontormolt 
kitűnő minőségit erődet! tiszta szíirésü 
ormószelos boraimból szállítok 56 
litoronfolüli kölcsön hordókban után­
véttől.

Fehéret 44 fillér. Sillert *40 fill. 
Vöröset 46 fillér. Hírneves visontai 
vörös (bikavért) 70 fill literenként
Rendelhetők Rusznyák flntal
visontai nagygazdaságától Gyöngyös. 

347- 28—3(1.
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SÁRKÁNY S. BANKHÁZA

!.«»» I). BUDAPEST, VI.. Ó-UTCZA 6. Teleim «1 89.
a magyar királyi szab. Osztálysorsjáték főelárusitója.
“yr: Folyó szánna : Pesti magyar kereskedelmi banknál

rkányék Budapes*. és a m. kir. postatakarékpénztárnál
♦>»X«<<-------------------------------------------------

nyújtok sorsjegyekre és- 
értékpapírokra, bárhol el- 

zálogositott sorsjegyeket saját pénzemmel kiváltok és ezekre 
nugyobb kölcsönt adok; letéljegy, zálogjegy beküldendő. 
Kedvező föltétele mellettk a kölcsön részletekben is visz- 
sznfizethető

Budi pesti és vidéki kereskedőknek, Iparosoknak váltóit
leszámítolom és könnyen törleszthető váltó és személyhi­
telt nyújtok.

es kalöiaüsÄ mam
Hazlulajtíoffiosok- és földbirtokosoknak

Il-ik és Ill ik helyre való bstáblázásra azonnsl folyósiihaiok. 
Semmiféle elóleges jutalékot nem kérek úgyszintén minden 

loveh-t, vá'aszbdyeg Sárhány S. Bankháza
hté-ek r0g,0n el" BUDAPEST VI. Ó-UTCZA 6.

25 áv óta törvényileg bejegyzett czdg.

^ XVII-ik sorsjáték l-ső v sztál yu sorsjegyei
-------- 5————-----------  111 ár megjelentek ws kóréin egyúttal b. mog-

rendeléseit, a legjobb és legpontosabb kiszolgálásról elére biztosí­
tom, minden nyereményt azonnal kifizetek.

A kővetkező szerencse számokat ajánlom, mert ezek nagy 
nyeremvnyoycl még nem lettek kisorsolva :
2979 12128 12953 16065 35733 44596
51325 58762 80847 99191 101580 105655

------------  ——■ Kivágandó —  ■ ■ —-------------------
Megrendelő lap,
SÁRKÁNY S. bankháza Budapest, VI. Ó-utrza 6.

Megrendelem önöknél a______számú
élí ennek árát p° taotaiványiyai ktiitiom

kérem ntánvenni.

t?léSZ 
neg. 
nyolcad

A nem kivontat 
tessék áthúzni.

22-30

Név .----------------------

Lakhely, u. p..

sorsjegyet

345.

«X

jeményi 
bazár 

ban 
I minden 
I kaphatói

sornyöt 
finomat 1 
tartó 
sat, 

olcsót

indenféle 
I jférfi, női. I 

és 
gyermek 

I harisnyát

bresztő 
órák, re 
mek asz 

tali és 
szoba 

I díszek

I INGYEN 20 korora bevásárlásnál
=-----életnagysága arczkép.

& R ZÄB

ász es
névnapi 
ajándék- 
tárgyak, 
fog- és 
hajkefék

1 orki por- 
ceüán ésl 
üvegáruk,! 
majolika 

vázák

skolai
idényre

alkalmas
bevásár

lási
forrás

■ jfóiíiaknak 3 szó: Gummi Reményi bazárt
ríT V „Va.l6,dl amenkat, tucatjs 1, 2, 3 írt.

"■ Postai saétkfildésekjijánlott levéihen. . 1

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.
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